

# FELSŐNYÉK HÍRMONDÓ



2025/2026.

„A közösségi érzés összekötő híd fiatalok és öregek közt, és átível azokhoz is,

70. szám.

akik már nincsenek köztünk.” (Heinrich Mann)

Közösségépítés

Szerkesztők: Felsőnyék Község Önkormányzata, Felsőnyék Könyvtári Információs és Közösségi Hely

Az előző évekhez hasonlóan szerveztük meg 2025-ben is hagyományos rendezvényeinket a helyi közösségi élet, a helyi művelődési szokások gondozása, gazdagítása céljából.

Az egészséges életmód, a mozgás, a sport fontosságát helyeztük előtérbe a rendezvények szervezésénél – Mozgás Mindenkinél! – felhívással. Ezért jeles napokhoz kapcsolódó ingyenes bemutató programokat szerveztünk, egyben felajánlva rendszeres sportkörök létrejöttének lehetőségét minden korosztály részére.

Az **Egészség Világnapján**, 04. 07-én a Dombóvári Egészségfejlesztési Iroda közreműködésével, támogatásával szerveztünk ismeretterjesztő előadást.



A **Sport napja** alkalmával 05. 07-én egész napos program keretében Galambos László és Betti mutatták be négy korcsoportnak a Galako Aktív Sport

– fitness zóna – lehetőségeit, melyeket ki is próbáltak a résztvevők a különböző eszközök használatával. Délután pedig a felnőttek a Nordic walking élménytúra jótékony élettani hatásait élvezhették a vidéki túrázókkal együtt. A bemutató programok a helyi- Önkormányzat, Iskola és önkéntesek támogatásával és együttműködésével valósultak meg.



Az Aktív Idősek Program felhívásra **Szenior Örömtánc bemutatót** is tartottunk a tavasszal, Fülöp Erzsébet szenior örömtánc oktató felajánlására helyi tánccsoport létrehozására, majd e mozgáslehetőséget a falunapon is bemutatta a közönségnek a Szabadhídvégi Szenior Örömtánc csoport.

Az egészséghez tartozik a tisztaság is, tavasszal a helyi **Polgárőr Egyesület** kezdeményezésével és szervezésével kapcsolódott Felsőnyék is a **TeSzedd önkéntes hulladékszedési mozgalomhoz**. A helyi iskolával és óvodával együttműködve valósult meg a program.



Greksza Lejla védőnővel rendszeres, közösségépítő **Baba-mama klub foglalkozások** valósultak meg.



A hagyományos mesterségek megőrzése, a közösségek értékhozó tevékenységének fenntartása, élénkítése céljából a NMI szakköri program támogatásával, 5 fő részvételével szerveztünk, heti 20 alkalommal **Baba-mama horgoló szakkört**, melynek **kiállítás megnyitóját** május 30-án tartottuk meg. A falu lakossága két hétig tekinthette meg a csodaszép alkotásokat, melyekért a tagok oklevelet is kaptak!

A szakkör tagjai a nyáron is folytatták a közös horgolást, sőt a nyári szünetben a meghirdetett felhívásra gyarapodott is a horgolást tanulók létszáma, iskolás és felnőtt korosztályból is.



**Június 14.-én a Falu és Romanapon** délelőtt szabadtéri programok – kispályás labdarugó mérkőzés helyi és vidéki résztvevőkkel, légvár, drónos- és kutyás bemutató – szórakoztatták az érdeklődőket. Ebéd után kulturális programok a Művelődési házban – a helyi óvodások, a Tamási Művészeti Iskola Wami.dance csoportja és a környékbeli vidéki hagyományőrző táncegyüttesek, énekesek közreműködésével – nyújtottak változatos programot. Estétől a bálban vehettek részt az érdeklődők.



**A Felsőnyéki Református Egyházközség** által szervezett egy hetes egész napos nyári táborban sokféle programban részesültek idén is a jelentkezők, melyhez helyszínt és étkezési támogatást nyújtott a helyi önkormányzat.



A **Könyvtári Információs és Közösségi Hely** szolgáltatásaival is értékes programokat tudunk nyújtani a helyieknek. Az Illyés Gyula Megyei Könyvtár támogatásával négy program valósult meg. Zenés irodalmi előadás, író-olvasó találkozó és gyermek foglalkozások iskolásoknak, óvodásoknak. A kutyaterápiás foglalkozáson a babák-mamák is részt vettek.



A helyi könyvtár szervezésében az iskola- és óvoda pedagógusok együttműködésével összesen 30 könyvtári program valósult meg. Ebből 17 program könyvtár-mozi filmvetítés hozzá kapcsolódó foglalkozással, mese olvasás, bábozás, kvíz. 7 program játékos tevékenység és kézműves foglalkozás, 3 ismeretterjesztő előadás, 1 író-olvasó találkozó és 2 rajzkiállítás az iskolával együttműködve, összesen 537 fő részvétellel. A méhek napja kiállítást a **Mézédes Kert támogatta** értékes ajándékokkal. Minden alkotó kapott mézet, az ovis és iskolás helyezettek pedig nagydoboz mézes ajándécsomagot kaptak. Ezúton is köszönjük szépen a támogatást Szabó Zsuzsannának!



A közművelődésben igyekszünk minden lehetőséget kihasználni, ezért regisztráltunk a **Déryné színházi programba** is, melynek nemes célkitűzése, hogy felpezsdítse a vidék kulturális életét, színvonalas színházi produkciókat juttasson el az ország minél több településére.

E támogatásnak köszönhetően valósult meg a **Magyar Álomvasutak zenés kabaré** színház ingyenes előadása településünkön 07. 22-én.

Kevesen, csak 20-an jöttek el, akik közül vidéki érdeklődők is voltak! Amennyiben 70 %-os telítettség, kb. 100 fő közönség lenne, akkor évi 3 színházi ingyenes előadást lehetne igényelni!



A **Petőfi Kulturális Program keretében** 06. 06-án az általános iskolások a **Magyar Nemzeti Táncegyüttes** színvonalas tánctanításában részesültek, megismerve az autentikus tánc folyamatait, élőzenekar kíséretében, rácsodálkozva saját tánc, és zenei kultúránk gazdagságára.

Szintén a Petőfi Kulturális Program keretében valósult meg a **Közösségi mesék program**, melynek célja a településen a közösségi aktivitás ösztönzése, a kulturális örökség, településtörténet, helyi



legendák, történetek, személyek, helyek, események megismerése, amelyre alapozva létrejöhettek az első települési mese, amelyet a település felkért tagjai közösen írtak meg és illusztráltak. Októbertől a havonkénti öt alkalmas programban a mesementor támogatásával a közösség tagjai felelevenítették helytörténetünk főbb érdekességeit, felidéztek a településünk hagyományos eseményeit, és közösen megalkották Felsőnyék első meséjét illusztrációkkal. Májusban tervezzük - Generációk találkozása program keretében - Felsőnyék első közösségi meséjének felolvasását, bemutatását. Várjuk további közösségi mesék megalkotásához településünk 60 év feletti lakosainak jelentkezését!

### **Szüreti felvonulás \_ szeptember 27.**

A Művelődési háznál a vendégváró ebéd után, a kisbíró kihirdette az elmúlt év eseményeit, táncrea hívta a jelenlévőket, majd a feldíszített lovas kocsikkal és traktorokkal indult a menet a szokásos megállók felé, ahol az óvodások és iskolások műsora után táncoltak a jelenlévők. Majd visszatérve a faluközpontba, közös táncmulatsággal zárult az esemény.



Köszönjük helyieknek és vidékieknek a részvételt, a fellépéseket, a gyerekek felkészítését, és mindenkinek a segítségét a felvonulás sikeres megvalósulásához, a szüreti hagyomány megéléséhez.

### **Idősek Napja \_ október 10.**

Az ünnep alkalmával köszöntöttük a 60. év feletti korosztályt. Debella László polgármester köszöntő beszéde után az óvodások vidám tánccal, az iskolások kedves versekkel fejezték ki tiszteletüket. Ezután Amerein Moizer Adrien és Hegedüs Gyula zenés műsorát a szenior örömtánc bemutatója követte, majd estebéd és közös táncos mulatsággal ért véget az ünnep. Az Önkormányzat idén is ajándék kosárral köszöntötte - Pincési Ferencet és Neubauer Lajosnét, - a falu jelenlegi legidősebbjeit.

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani Mindenkinek, aki bármilyen formában hozzájárult a rendezvény sikeres lebonyolításához.



## 2025.12.06. \_ Motoros mikulás felvonulás



Idén is eljöttek Felsőnyékre a Motoros Mikulások, hogy örömet szerezzenek a helyi gyerekeknek!



Köszönjük a szervezést és támogatást Kiss Ildikónak, az ajándécsomagokhoz a helyi Önkormányzat támogatását, Kiss Lajosné Ildikónak a 80 db gyönyörűen horgolt mikulást, és a helyi Polgárőrség részvételét a rendezvény zavartalan megvalósításához!

## 2025.12.12.\_ FALUKARÁCSONY az Önkormányzat kertjében



Köszönjük a helyi óvodásoknak és iskolásoknak az ünnepi meghitt karácsonyi verseket, a szívhez szóló dalokat a Szeretetről!

Köszönjük az óvodai és iskolai dolgozóknak, pedagógusoknak a felkészítést a műsorra, a helyi kézműves termékeket készítőknak a szebbnél szebb alkotásokat, melyeket kínáltak. Köszönjük mindazoknak a munkáját, akik az idén is feldíszítették az



Önkormányzat kertet a karácsonyi ünnephez, és mindenkinek a segítségét, akik valamilyen formában segítették a program megvalósulását!

## 2025. decemberi egy hetes fél napos könyvtári tábor a téli szünetben



A téli szünetben a könyvtáros, a szülők és diákok szervezésével és közreműködésével megvalósulhatott a téli tábor jó hangulattal, családi légkörben. A közösen eltöltött néhány nap hangsúlyossá tette számunkra a támogató és szeretetteljes kapcsolatok kiépítésének és ápolásának fontosságát. Köszönöm a szülőknek és a közösségi szolgálatot teljesítő diákoknak a segítségét a játékos foglalkozások megszervezésében és megvalósításában.

A rendezvényekről további képek a Felsőnyék Kulturális Könyvtári Információs és Közösségi Oldalán találhatóak. A 2026. évi programokról a plakátok is ezen az oldalon lesznek elérhetőek, melyhez kövessék az oldalt, hogy ne maradjanak le a közösségi hírekről a meghirdetett program időpontok figyelemmel kíséréséhez. Pere Rudolfné, közösség-szervező és könyvtáros

Tisztelt Felsőnyéki Lakosok!

Az elmúlt évben is azon dolgoztunk, hogy településünk fejlődjön, biztonságosabbá és élhetőbbé váljon. Örömmel számolok be arról, hogy több fontos beruházás és fejlesztés is megvalósult, ill. előkészítés alatt áll.

Az infrastruktúra fejlesztése kiemelt szerepet kapott. Elkészült a bolt előtti járda, valamint a templom felé vezető szakaszon is új járda épült. Pályázati forrásból befejeződött az Aladári út kivitelezése, melyet az önkormányzat megtoldott egy vízelvezető résszel, valamint a buszmegálló előtti területet is felújítottuk. Hosszú évek után sikerült előrelépést elérni az Ady és Petőfi utcák felújításában: a pályázat eredményes volt (114 millió Ft), a kivitelezési szerződés aláírása megtörténik, és hamarosan megkezdődhetnek a munkálatok. Amennyiben forrás marad, további utcák – például a Vas Gereben utca és a Zrínyi utca egy része – is megújulhatnak.

A közlekedés fejlesztése érdekében elkészült a külterületi utakra vonatkozó pályázatunk, a következő célunk a Vérmező felé vezető út felújítása.

Az intézményi fejlesztések terén is történt előrelépés. Az iskola udvarán 42 milliós vis maior pályázatból megépült a gabion fal, amely biztonságossá tette a partfalat, és önerőből kerítés is készült a további balesetek megelőzése érdekében. A Művelődési Ház energetikai korszerűsítése befejeződött, a hőszivattyúk már működnek. A lift beszerelése is megtörtént. Az intézmény eszközállománya is bővült, többek között új székhezvétel beszerzésével.

Kiemelt figyelmet fordítottunk környezetünk állapotára is. A települési fásítási program keretében 10 új fát ültettünk el. A gesztenyefák védelmében korszerű, injektálásos eljárást alkalmaztunk, amely hosszú távon biztosítja a fák egészségét a károsítókkal szemben.

A közmunkaprogram továbbra is eredményesen működik. A mezőgazdasági tevékenység során jó terméseredményeket értünk el, a megtermelt javakat helyben hasznosítottuk, ami hozzájárult a település önellátásához és közösségi életéhez.

Pályázati lehetőségeinket folyamatosan figyelemmel kísérjük. Bár a falubusz és a falugondnoki szolgálat elindítását célzó pályázatunk forráshiány miatt nem nyert támogatást, jövőre ismét benyújtjuk. Pozitívum ugyanakkor, hogy 2026-tól a kisebb települések számára is szélesebb körben nyílnak meg ezek a lehetőségek.

Fontos előrelépés, hogy a településen ATM létesült, amely jelentősen megkönnyítette a helyben élők mindennapi ügyintézését.

A Református temető melletti önkormányzati terület – ahol a ravatalozó található – rendezése érdekében LEAER pályázatot adtunk be 10 millió forintba. A terület bekerítése nemcsak esztétikai és biztonsági szempontból fontos, hanem a szükséges engedélyek megszerzésének is feltétele.

A térségi együttműködések is erősödtek: több településsel közösen pályáztunk fejlesztésekre. Ennek keretében már sikerült munkagépet nyernünk, valamint folyamatban van egy közös kamerarendszer kiépítése is.

Az év során intézményi változás is történt, új óvodavezető kezdte meg munkáját, akinek ezúton is sok sikert kívánok. Az óvodaudvaron felújítottuk a játékokat és új homokozó épült a gyermekeknek.

A Képviselő-testület döntéseinek köszönhetően minden háztartásnak tudtunk karácsonyi csomagot biztosítani. Vásároltunk baba-mama csomagokat, hogy a helyben rászoruló családban született babákat tudjuk támogatni.

A Képviselő-testület az év során 87 határozatot hozott és 11 rendeletet alkotott, melyek hozzájárultak ahhoz, hogy 2025-ben is számos területen sikerült előre lépni.

Köszönöm a lakosság együttműködését és támogatását!  
Felsőnyék, 2026.04.29.

Tisztelettel: Debella László, polgármester